

Сегодня — день радио

Советское радиовещание служит интересам народа и является могучим средством подъема его культуры и политического просвещения, пропагандистом идей Ленина — Сталина.

День радио

Пятьдесят четыре года тому назад талантливейший сын великого русского народа Александр Степанович Попов перу в мире открыл новую мощную силу — радио.
Изобретение радио открыло новую страницу в развитии науки и техники, укрепило славу нашей Родины. Ежегодно отмечаемый в нашем Союзе ССР День радио — яркая демонстрация не только приоритета русской науки в изобретении радио, но и широкого использования радио в интересах народа, дальнейшего роста его культуры и прогресса.
Радио в странах капиталистического Запада — рупор самой реакционной пропаганды. Радио на службе у поджигателей войны подчинено одной цели — отвлечь внимание трудящихся от политической борьбы, затемнить сознание народа разгузданной дождью и клеветой на СССР, на прогрессивных деятелей мира на коммунистические партии, возглавляющие борьбу за мир.

Радио у нас, в стране победившего социализма, в стране, уверенно идущей к коммунизму, — поставлено на службу интересам народа. Наше радио — могучее средство пропаганды идей Ленина — Сталина. Лучшие достижения советской литературы, искусства, науки и техники, лучший опыт передовиков социалистического труда, достижения мировой культуры с помощью радио в нашей стране становятся достоянием широких масс.

Сотни радиостанций, работающих на всех языках народов Советского Союза, тысячи радиоприемников, миллионы радиоточек ежедневно несут в массы слово большевистской пропаганды, непобедимое ленинско-сталинское учение.

Такого всеобщего использования радио, такого массового развития радиовещания, как у нас, не знает никакая другая страна в мире. Эти успехи советского радио обеспечены постоянной заботой партии и правительства о развитии радио и неразрывно связаны с именами Ленина и Сталина. Ленин и Сталин глубоко оценили богатейшие возможности радио, внимательно следили за развитием радиотехники, радиопромышленности и радиовещания. Благодаря их постоянным заботам радио в нашей стране стало массовым, глубоко вошло в быт народа.

У нас, в Кузбассе, радио пользуется заслуженной любовью и вниманием. Голос родной Москвы громко звучит и в городах бассейна, и в шахтерских поселках, и во многих колхозах. В городах и селах области работают 157 радиоприемников свыше 76.000 радиоточек, около 10.000 радиоприемников.

Седьмой год, с первых дней основания Кемеровской области, несет свою почетную службу верного помощника областной партийной организации — областное радиовещание. Во многих городах Кузбасса, на отдельных предприятиях и шахтах ведутся свои радиопередачи.

Радио активно борется за первенство наших шахтеров в соревновании с горняками Донбасса, за рост уголедобычи, за выполнение пятилетки в четыре года, за дальнейший подъем сельского хозяйства, за расцвет культуры в городах и селах области.

Однако богатейшие возможности радио используются у нас еще далеко недостаточно. Областное радиовещание, техническая база которого совершенствуется и обогащается из года в год, требует расширения, увеличения продолжительности собственных передач, наряду с постоянной работой над улучшением их качества.

Городские и районные партийные организации еще далеко недостаточно используют радио в своей массово-политической работе. Редакции местного вещания не всегда получают необходимую помощь и руководство. Именно поэтому качество местных передач в Ленинске-Кузнецком, Осипниках и Топках не удовлетворяет возросших запросов радиослушателей.

Районные комитеты партии и редакции районных газет обязаны использовать местные радиостанции «для продолжения работы газет средствами радио». Они обязаны организовать систематические передачи по радио и телефонным проводам об опыте лучших людей колхозной деревни, передавать беседы агрономов, руководителей районных организаций, партийных агитаторов и пропагандистов. Однако многие из редакций районных газет плохо выполняют эту задачу.

Требует серьезного внимания и резкого улучшения также техническое состояние радиоприемников и трансляционных сетей. В нашу газету поступает немало жалоб трудящихся на молчание радиоточки. Начавшаяся в области реконструкция радиоприемников должна протекать под постоянным партийным контролем и руководством.

В области много еще нерадиофицированных колхозов. Третья областная партийная конференция поставила задачу в 1949—1950 г. завершить сплошную радиофикацию области. Это огромной политической важности решение требует большой организационной и технической работы, постоянной заботы местных партийных организаций. Но к реализации этого решения по-настоящему приступили только в Кузнецком и Крапивинском районах. Здесь уже строятся новые колхозные радиоточки и успешно растет сельская радиосеть.

Два дня тому назад трудящиеся Кузбасса, вместе со всей страной, отмечали День большевистской печати, сегодня мы отмечаем День радио. Печать и радио в нашей стране неразрывно связаны друг с другом и служат одному общему делу, являются проводником большевистского влияния на массы, сильнейшим средством пропаганды, агитации и организации масс.

День радио, подводя итоги развитию советского радиовещания и радиофикации, зовет к дальнейшему росту и развитию, к еще более полному использованию радио в интересах победы великого дела построения коммунизма, победы дела Ленина — Сталина.

Сообщение Министерства финансов СССР

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 4 мая на 21.691 миллион рублей, превзойдя установленную сумму выпуска займа на 1.691 миллион рублей.
Подписка на заем продолжается.

Министр финансов СССР
А. ЗВЕРЕВ.

5 мая 1949 года.

НАГРАЖДЕНИЕ МАЙОРА ЗОТОВА И. М. ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМИНИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 мая с. г. майор Зотов Константин Михайлович за умелое применение новой авиационной техники награжден орденом Красного Знамени.

Ценный почин шахтеров „Черной горы“

ИНЖЕНЕРЫ И СТАХАНОВЦЫ ОСУЩЕСТВЛЯЮТ КОНКРЕТНЫЙ ПЛАН ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

ПРОКОПЬЕВСК, 6 мая. (Корр. «Кузбасса»). Шахтеры «Черной горы» в дни предмайского социалистического соревнования сделали ценный почин. Они составили организационно-технические планы повышения производительности труда по бригадам, участкам и в целом по шахте.

Все инженерно-технические работники и стхановцы шахты участвовали в составлении этих планов. В них указано, где, в каком забое, на каком участке, какими путями и на сколько можно увеличить производительность труда — к какому сроку эти мероприятия должны быть проведены в жизнь, кто отвечает за их выполнение.

Главный инженер шахты Сергей Иванович Носков говорит: — План повышения производительности труда стал на шахте большой организационной силой.

Борясь за его выполнение, горняки «Черной горы» уже добились первых успехов. На первом участке значительно усовершенствован монтаж шпотов, что дает возможность поднять производительность шпотового забоя. В подготовительных забоях поставлены две новые угольногрузочные машины и одна буровая. Построен мощный лесоразгрузочный кран.

Мы уделяем большое внимание расстановке кадров. Бригады для работы в очистных и подготовительных забоях комплектуются с учетом квалификации и способностей каждого шахтера.

Партийная и профсоюзная организации развернули работу по распространению стхановских методов труда. Недавно проведены беседы об опыте Василия Плавинского. При комбинате образования начали работать курсы, где шахтеры обучаются вторым профессиям.

Что дает нам борьба за выполнение организационно-технического плана?

В апреле, по сравнению с прошлым годом, производительность труда рабочего по эксплуатации повысилась на 34 процента.

Производительность труда забойщика превысила плановую на 2 процента, рабочих забойной группы — на 10 процентов и рабочих по эксплуатации — на 11 процентов. Количество рабочих, не выполняющих нормы выработки, сократилось на 10 процентов. Увеличилось число стхановцев и ударников.

Горняки «Черной горы» досрочно выполнили четырехмесячный план. Себестоимость тонны угля уменьшена против плановой на 1 р. 70 к. Повышено качество угля.

Готовясь к достойной встрече Дня шахтера, черногогорцы взяли обязательство к этому дню повысить производительность труда еще на 30 процентов.

Они преисполнены решимости добиться победы в соревновании Кузбасс — Донбасс.

Почин горняков шахты «Черная гора», начавший на основе организационно-технического плана коллективную борьбу за повышение производительности труда, заслуживает серьезного внимания и поддержки всех шахтеров сталинского Кузбасса.

МЕХАНИЗАЦИЯ ОТДЕЛКИ РЕЛЬСОВ

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Подготовка рельсов на отделку и обработку в цехе рельсобалки Кузнецкого комбината, как правило, производилась вручную. В текущем году эта операция полностью механизирована по предложению группы инженеров во главе с А. И. Котовым.

Работу, которую раньше выполняли 6 человек в смену, делают сейчас три человека.



Бригада почетного шахтера Михаила Быструшкина благодаря удлинению фронта лавы добилась выдачи 8.000 тонн угля в месяц. Опыт Михаила Быструшкина открывает широкие возможности для увеличения производительности всех лав и значительно сокращает объем подготовительных нарезных работ.

На полях Кузбасса

Тракторы в Кузнецкой МТС не имеют поломок Герой Социалистического Труда Алексей Арсентьевич Жалдыба передает свой опыт колхозникам артели имени Жданова

ГОСТИ В УЛАНОВНЕ

Шумно было в этот день в клубе села Улановка, Алжиро-Судженского района.

Из уст в уста передавалась весть, что для встречи с колхозниками в Улановскую МТС прибудут из соревнующейся Судженской МТС Герои Социалистического Труда, знающий бригадир тов. Жалдыба и директор МТС тов. Цыбулевский.

Еще до приезда гостей в колхозе имени Жданова горячо обсуждалась возможность Улановской МТС.

— Тракторы и комбайны у нас такие же, как в Судженской МТС, а земля еще лучше, — говорил колхозник Платонов. — Но результаты в работе разные. Значит, старание у нас не такое, как у соседей.

Работать надо лучше, любовно за землей ухаживать — и у нас будут герои, — заявил тов. Родченко.

Радушно встретили колхозники села Улановки Героев Социалистического Труда. Тов. Жалдыба просто и доходливо рассказывал об опыте своей работы в колхозе «Искра» и о планах на 1949—1950 годы.

О том, как Судженская МТС ведет борьбу за высокий урожай, рассказывал в своем выступлении директор тов. Цыбулевский. Выступившие на собрании колхозники села Улановки критиковали недостатки в своей работе, намечали пути подъема урожайности колхозных полей, планы на будущее.

На следующий день утром в правление колхоза им. Жданова пришла Екатерина Басынова Ефимова — жена директора машинно-тракторной станции и заявила: — Мы, домохозяйки, не можем стоять в стороне от борьбы за высокий урожай. Пропу принять меня в члены колхоза, и мы докажем своим трудом, что можем догнать и перегнать судженцев.

...Наступила горячая пора весенне-полевых работ. Самоотверженно трудятся на полях сельхозартели имени Жданова звено в 8 человек во главе с звеньевой Ефимовой Е. К.

Звено взяло на себя обязательство довести в текущем году урожая пшеницы 35 центнеров с гектара на площади 37 гектаров и 25 центнеров ржи на площади 10 гектаров.

От зари до зари работает звено, и можно быть уверенным, что оно с честью справится со взятыми на себя обязательствами.

НИ ОДНОЙ ПОДСИНИ

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). От зари до зари трудятся колхозники Кузнецкого района. На колхозных полях развернулся массовый сев пшеницы по сдвоенным и строенным черным парам и зяби.

Первой в районе, 5 мая, закончила сев пшеницы сельскохозяйственная артель

С. Васильев.

В. Бенволенский.

Мы слышим голос шахтеров Донбасса

Наши читатели знают об интересной инициативе Кемеровского областного радиокomiteта, выславшего в Донбасс записанные на пленку выступления кузбасских шахтеров.

На днях из Сталино получены пленки, на которых записаны выступления лучших кузбасских шахтеров. Герой Социалистического Труда Иван Иванович Бридько выступил с ответом на полученное им письмо начальника участка шахты имени Калинина. Героя Социалистического Труда Григория Леонтьевича Малеякина. Тов. Бридько рассказывает о том, как шахтеры его участка борются за выполнение своих обязательств. «План выполнялся нами в среднем на 120 процентов, — говорит тов. Бридько. — Подсчеты показывают, что обязательства, взятые в соревновании с горняками Кузбасса, будут нами перевыполнены».

Интересно выступление главного инженера комбината «Сталинуголь», Героя Социалистического Труда Павла Павловича Красорозова. Он говорит о производственном подъеме, который вызвало в Донбассе социалистическое соревнование двух крупнейших угольных бассейнов страны.

«В этом году мы будем иметь по комбинату 144 лавы, переведенные на полную механизацию, — говорит тов. Красорозов. — Комплексная механизация шахт, которая уже осуществляется, дает возможность повысить производительность труда шахтеров не менее чем в два раза».

Эти выступления уже транслировались в Кузбассе.

На днях состоится новая радиопередача «Кузбасс — Донбасс». В ней начальник участка Алексей Федорович Скирда расскажет кузбассцам о выскопроизводительном угольном стружнике — новинке горного машиностроения. Делегат XVI съезда Коммунистической партии (большевиков) Украины тов. Воронев поделится опытом работы на угольном комбайне.

Улица названа именем шахтера — героя

КИСЕЛЕВСК, 6 мая. (Корр. «Кузбасса»). Имя забойщика шахты № 1-2 Василия Романовича Семькина знают все трудящиеся Киселевска. Он один из первых на руднике выполнил свою пятилетнюю норму.

За долготелый стхановский труд правительством наградили Василия Романовича орденом «Знак почета», орденом Трудового Красного Знамени и, наконец, орденом Ленина и Золотой Звезды Героя Социалистического Труда. Министерство угольной промышленности СССР присвоило тов. Семькину звание почетного шахтера.

От коллектива Киселевских шахтеров знающий забойщик был послан на Всесоюзный профсоюзный съезд угольщиков. Он ездил также делегатом к добассовцам.

Постановлением Киселевского горисполкома бывшая Энергетическая улица названа именем шахтера-героя Василия Романовича Семькина. Намечены большие работы по ее дальнейшему благоустройству.



На первоймайской демонстрации в Прокопьевске Плакат с призывом: «Черногорцы, шире развернем социалистическое соревнование Донбасс—Кузбасс» открывает колонну горняков шахты «Черная гора».

Снимок А. Смоктуновича.

День Родины

ПАМЯТНИК ЛЕНИНУ В ТАТАРБУНАРАХ

Из Измаила ТАСС сообщает: В Татарбунарах, где в 1924 году крестьяне подняли вооруженное восстание против оккупантов, сооружен памятник В. И. Ленину. Великий вождь народов изображен в момент произнесения речи. Высота памятника свыше 5 метров.

Трудящиеся района посадили вокруг памятника деревья, разбили клумбы.

МЕДАЛИ И ПРЕМИИ СОВЕТСКИМ УЧЕНЫМ

5 мая под председательством академика С. И. Вавилова состоялось расширенное заседание президиума Академии наук СССР, посвященное присуждению золотых медалей и премий выдающимся советским ученым.

Крупным событием явилось присуждение золотой медали имени А. С. Попова главе советской технической школы, ученому с мировым именем, академику Б. А. Введенскому — за совокупность работ в области радиофизики и радиотехники.

Золотая медаль имени В. В. Докучаева была присуждена посмертно профессору С. А. Захарову за совокупность его научных работ в области почвоведения. С. А. Захаров был непосредственным учеником В. В. Докучаева — основоположника советского почвоведения. Он воспитал несколько поколений почвоведов и агрономов.

На заседании президиума были также присуждены — премия имени П. Л. Чебышева — профессору Харьковскому госуниверситета Н. И. Ахизеру за его математические исследования и премия имени А. Д. Архангельского — кандидату геолого-минералогических наук Е. Н. Щукиной за ее крупную работу по геологии Урала.

ВОСЬМАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ РАДИОВЫСТАВКА

12 мая в Москве откроется VIII Всесоюзная выставка радиотелевизионной аппаратуры.

Для выставки отобрано свыше 100 усовершенствованных радиоприемников, радиол, телевизоров, коротковолновых и ультракоротковолновых радиостанций, звукозаписывающих аппаратов, измерительных приборов.

Большой интерес представляют любительские маломощные телевизоры, сконструированные ленинградскими коротковолновиками Самм и Валдиным. Любительский телевизионный центр представил москвич Лобанев, коротковолновый приемник — член Центрального радиоклуба ДОСАРМ СССР Белоусов.

СТАРЕЙШИЕ РАДИОЛЮБИТЕЛИ КУЗБАССА НАГРАЖДЕНЫ ГРАМОТАМИ ДОСАРМ

МОСКВА, 6 мая. (Корр. «Кузбасса»). В связи с Днем радио, Центральный Комитет Всесоюзного добровольного общества содействия армии наградила грамотами группу радиоловильцев Кузбасса. Среди них — старейший радиоловильцев Ф. А. Рожков, работающий в области радио с 1923 года. Почетной грамотой награжден В. Ф. Распов, начавший с работы на детекторном приемнике; теперь он звукооператор областного радиокomiteта.

Почетные грамоты вручены также старейшим коротковолновикам Кузбасса В. М. Михайлову и А. М. Тюрину.

ПЛОТИНА НА РЕКЕ ЕГОРЬЛЫ

В Ставропольском крае началось строительство второй очереди Кубань-Егорлыкской оросительной системы. Уложены первые кубометры земли в плотину на реке Егорлы. Для возведения плотины предстоит выполнить более двух миллионов кубометров земляных работ.

Строители произвели также первый взрыв на 15 тысяч кубометров земли на трассе будущего Право-Егорлыкского канала, протяженность которого составит 145 километров. По этому каналу пройдет вода в самые засушливые районы края. Длина Северо-Егорлыкского канала — 130 километров.

Строительство второй очереди Кубань-Егорлыкской оросительной системы будет закончено в 1953 году. Она позволит оросить 105 тысяч гектаров земель.

ИНОСТРАННЫЕ ГОСТИ В СТАЛИНГРАДЕ

Из Москвы в Сталинград прибыла группа иностранных профсоюзных деятелей — представители Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) и профсоюзов ряда зарубежных стран, присутствовавших на X съезде профсоюзов СССР. Среди прибывших — генеральный секретарь ВФП Луи Сайян, генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Францис Алэн ле Леап, председатель Всеомонгольского совета профсоюзов Алдин Досин, председатель объединенных профсоюзов Северной Кореи Цой Ген Дек и другие.

В течение нескольких часов гости знакомились с историческими местами обороны города-героя. Они осмотрели возрожденный Сталинградский тракторный завод, строящийся Дворец культуры трактористов, вновь сооруженный кинотеатр «Победа».

Зарубежные профсоюзные деятели возложили венок на могилу защитников Сталинграда, павших в боях против фашистских захватчиков.

В одном из киногородов гостям был показан новый фильм «Сталинградская битва». Делегация вылетела на самолете в Сочи.

За новые успехи советского радио

Сегодня — День радио. Установление Дня радио свидетельствует о большом значении, которое придает правительство и лично товарищи Сталин делу развития советского радио.

Родной радио является наша страна. 7 мая 1895 года преподаватель физики минного офицерского класса в Кронштадте Александр Степанович Попов выступил в Русском физико-химическом обществе в Петербурге с докладом и демонстрацией спроектированного им первого в мире радиоприемника.

Советский народ по достоинству оценил заслуги А. С. Попова. Наш народ всегда с чувством благодарности и любви будет вспоминать имя великого русского человека, обогатившего человечество одним из величайших изобретений.

В сравнительно короткий срок радио получило широкое распространение. Пожар, ни одно изобретение не имело такого быстрого и широкого применения, как радио.

Особенно быстрое и наиболее массовое распространение радио получило в радиовещании. С помощью радио миллионы советских людей постоянно находятся в курсе всех событий в стране и за рубежом. Слушая передачи, каждый трудящийся обогащает свои знания, расширяет свой кругозор.

История развития радио и его успехи неразрывно связаны с именами Ленина и Сталина.

В письме И. В. Сталину 19-го мая 1922 года, впервые опубликованном 21-го января 1949 года, В. И. Ленин писал:

«...В нашей технике вполне осуществима возможность передачи на возможно большое расстояние по беспроволочному радиосоединению живой человеческой речи; вполне осуществим также пуск в ход многих сотен приемников, которые были бы в состоянии передавать речи, доклады и лекции, делаемые в Москве, во многие сотни мест по Республике в отдаленные от Москвы районы, а при известных условиях, в тысячи верст.

И думаю, что осуществление этого плана представляет для нас безусловную необходимость как с точки зрения пропаганды и агитации, особенно для тех масс населения, которые неграмотны, так и для передачи лекций.

...Потому я думаю, что ни в коем случае не следует жалеть средств на доведение до конца дела организации радиотелефонной связи и на производство вполне пригодных к работе промговорных аппаратов».

В. И. Ленин предложил в этом письме ассигновать сверх сметы, в порядке экстраординарном; до 100 тысяч рублей «золотом» на производство промговорных аппаратов и приемников.

Под руководством товарища Сталина последовательно воплощалась в жизнь ленинская идея о радио, как о митинге миллионов, как о газете без бумаги и расстояния. Осуществилась мечта В. И. Ленина о том, что вся Россия будет слышать газету, читаемую в Москве.

Велика и разнообразна деятельность радиовещания Кузбасса. Ежедневно в эфире «Последних известий», в общественно-политических передачах освещается жизнь нашей области, пропагандируется опыт передовиков промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Радио мобилизует трудящихся нашей области на борьбу за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи своего родного государства. У микрофона выступают руководящие партийные и советские работники, знатные люди Кузбасса.

Значительное время отводится для художественного музыкального вещания. В нем принимают участие артисты областного драматического театра, театра музыкальной комедии, эстрады, кружка художественной самодеятельности.

Редакция Кемеровского областного радиокомитета применяет разнообразные формы вещания. В практику вошли вне-студийные передачи, репортажи с заводов, шахт, колхозов, радиожурнал «Неделя Кузбасса», обменные передачи с Донбассом и так далее.

Однако надо признать, что в постановке радиовещания еще имеются серьезные недостатки. Не все передачи делаются интересно, живо, доходчиво, не все отвечают требованиям, которые предъявляет к ним слушатель. «Последние известия» страдают однообразием, бедностью языка, не всегда полно освещают живую жизнь нашей области.

Широкое развитие получило городское и районное вещание. В области работают 12 городских и 3 районных редакции радиовещания. Многие редакции умело и целенаправленно показывают разностороннюю деятельность предприятий, поднимают советских людей на выполнение и перевыполнение производственных планов. Коллективы редакций радиовещания городов: Сталинец, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Киселевск проработали значительную работу по улучшению передач. Они арно освещают ход социалистического соревнования, передают опыт передовиков.

Но достигнутый уровень радиовещания еще далеко не удовлетворяет возросшие запросы трудящихся. Многие предостое еще сделать в области радиовещания деревни. В Кузбассе большое количество сел совершенно не радиоприемно. Трудящиеся земледельцы желают быть в курсе политической, экономической жизни и культурной жизни страны, знать о достижениях мастеров высоких урожаев, слушать концерты и литературные передачи.

Третья областная партийная конференция приняла решение в ближайшие два года обеспечить сплошную радиовещание области, с тем, чтобы каждое предприятие, учреждение, колхоз, каждая квартира рабочего, служащего, каждый дом колхозника имели радиоприемную точку.

Задача партийных организаций области — выполнить намеченный план радиовещания, повседневно заниматься радио, всемерно двигать вперед дело радиовещания, шире использовать радио, как мощное средство пропаганды и агитации.

Замечательная инициатива московских большевиков, решивших провести в самое ближайшее время сплошную радиовещание колхозной деревни, должна быть подхвачена всюду. К сожалению, у нас в Кузбассе эту инициативу подхватили пока в одном Кузнецком районе. Необходимо использовать все имеющиеся в нашей области возможности — электрификацию сел, шефство предприятий — для успешного проведения сплошной радиовещания.

Важное значение для развития радио имеет радиопропагандистское движение. Радио является в настоящее время неотъемлемой частью быта трудящихся. Поэтому распространение радиотехнических знаний среди населения, привитие навыков обращения с радиоаппаратурой настоятельно необходимо.

Кемеровскому райкомлужбы и его филиалу в Сталинске надо улучшить свою работу по руководству радиопропагандистским движением. Большую помощь в этом деле могут оказать комсомольские, профсоюзные организации, местные радиоузлы. Необходимо добиться того, чтобы в каждой школе, клубе, Дворце культуры были организованы кружки радиопропагандистов, при радиоузлах созданы консультативные пункты.

Мало заботы проявляют об удовлетворении запросов радиопропагандистов и радио слушателей торгующие организации. В магазинах часто не оказывается нужных радиоприемников, ламп. Облпотребсоюз не удовлетворительно снабжает сельскую местность радиоприемниками и другими радиометаллами. Поэтому необходимо, чтобы многие приемники в области молчат.

Советскому радио обеспечена широкая помощь, партии, правительства и лично товарища Сталина.

Будем неустанно двигать вперед радиодело, бороться за решение больших и ответственных задач, которые ставит перед радио Сталинизм, добиваться высокой культуры вещания, вести в массы пламенное слово большевистской правды!

В. МОСКАЛЕВ,
председатель Кемеровского областного радиокомитета.



Изобретатель радио Александр Степанович Попов.

День большевистской печати в Кузбассе Кемерово

На предприятиях и в учреждениях областного центра широко отмечен День большевистской печати.

Заводской райком ВКП(б) вчера провел совещание редакторов стеновых газет, членов редколлегии и работников. На выставке, организованной в партинбинете райкома, было представлено свыше 50 газет. Лучшими в районе признаны стеногазета «Электрик», выходящая в отделе главного энергетика азотно-духового завода, и «Корюк» — орган парткома, дирекции и завкома кокошиковского. Очередные номера этих, как и многих других, стеногазет посвящены Дню печати.

Деятельно готовились к значительной дате на кемеровских шахтах. Еще в конце апреля в Рудничном РК ВКП(б) состоялись совещания редакторов и библиотечных работников, на которых было решено организовать к 5 мая выставки, беседы и собрания. Вся эта обширная работа проведена. На шахтах «Центральная» и «Северная» с большой активностью прошли собрания работников многотиражных газет т. Семенов и Ломов. На шахте «Ягуновская» пропагандист райкома партии тов. Гринин провел на раскомандировках несколько докладов о Дне печати.

На большинстве предприятий города в этот день состоялись беседы агитаторов по цехам.

Областной радиокомитет посвятил Дню печати ряд передач. 5 мая с докладом «Большевистская печать сталлинского Кузбасса» у микрофона выступил ответственный редактор газеты «Кузбасс» тов. Бабалян.

Магазины ЮГИЗ'а и киоски «Союзпечати» за последние дни продали трудящимся Кемерово большую партию художественной, политической и специальной литературы. В честь Дня печати был организован книжный базар. Только на Руднике за истекшую неделю реализовано книг почти на 90 тысяч рублей. Открыты новые киоски. Широко практикуется доставка литературы на дом по заказам покупателей.

Сотни работников, читателей, газетных и партийных работников собрались 5 мая в центральном клубе угольщиков на торжественное собрание, посвященное Дню большевистской печати. С докладом выступил редактор городской газеты тов. Колосов.

Участники собрания осмотрели выставку стеновых газет 25 предприятий города. Был устроен конкурс на лучшую стеновую газету. Юрий конкурса преуделил первую премию редколлегии стеновой газеты «Металлист» — органа партийного бюро, дирекции и профкома завода угольного машиностроения. Вторая премия присуждена редколлегии сатирического «Крокодила», выходящего на шахте «Сурганка». Он пользуется большой популярностью среди горняков.

Конкурс на лучшую стеновую газету и сатирический листок продлен до Дня шахтера.

Собрания, выставки, семинары, беседы агитаторов были организованы во всех остальных городах и районных центрах области.

На крупнейшей в тресте «Ленинуголь» шахте имени С. М. Кирова состоялся семинар редакторов стеновых газет и «боевых листов». Об очередных задачах стеновой печати рассказал в своем докладе заместитель секретаря парткома тов. Белев. Затем был сделан краткий обзор стеновых газет и «боевых листов».

Стенные газеты «Грузин» и «Голос шахтера» были признаны лучшими на шахте.

КОММЮНИКЕ Правительство СССР, США, Великобритании и Франции по вопросам Германии

Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Франции, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов достигли следующего соглашения:

1. Все ограничения, установленные с 1 марта 1948 года Правительством СССР по связи, транспорту и торговле между Берлином и западными зонами Германии и между восточной зоной и западными зонами, будут отменены 12 мая 1949 года.

2. Все ограничения, установленные с 1 марта 1948 года Правительствами Франции, Соединенного Королевства и

Соединенных Штатов или любым из них по связи, транспорту и торговле между Берлином и восточной зоной и между западными зонами и восточной зоной Германии, будут также отменены 12 мая 1949 года.

3. Через одиннадцать дней после отмены ограничений, упомянутых в п. 1 и 2, а именно 23 мая 1949 года в Париже будет созвана сессия Совета Министров Иностранцев для рассмотрения вопроса о Германии и проблем, возникающих из положения в Берлине, в том числе и вопроса о валюте в Берлине.

Общемоосковское собрание работников печати

В Колонном зале Дома союзов вчера, 5 мая, состоялось общемоосковское собрание работников газет, журналов, издательств, полиграфических предприятий и корреспондентского актива московских газет и журналов, посвященное Дню большевистской печати. На собрании присутствовало около 2 тысяч человек.

В президиум собрания: тт. И. А. Парфенов, С. А. Жолнин, П. Н. Поспелов, Д. Т. Шенилов, Н. И. Фирюбли, О. В. Колцова, А. Я. Сечак, Н. П. Дашков, Ф. Ф. Кузнецов, Л. П. Грачев, Б. А. Губин, Н. Г. Палыгунов, И. Я. Фомиченко, П. А. Сатыков, Н. В. Саутия, П. Н. Федосеев, А. Я. Блатин, Н. А. Куликов, А. А. Сурков, М. Ц. Базанцева, Г. А. Мешеряков, А. М. Сироткин, П. И. Муськов, Б. П. Павлов, А. А. Пузин, В. В. Ермилов, С. Б. Стуцкий и другие.

С огромным подъемом собрание избирает почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем советского народа товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Дне большевистской печати выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) тов. Л. Ф. Ильичев.

Докладчик отмечает огромную роль большевистской печати в жизни нашей страны. В огне революционной борьбы родилась и задалась большевистская печать. Ее создавали и любявно растлили Ленин и Сталин. С первых лет своего существования большевистская печать выступила как коллективный пропагандист, агитатор и организатор трудящихся.

Создавая свою печать, наша партия видела в ней мощное орудие революционной воспитательной масс, незамысловатое средство идейной и организационной связи партии с рабочим классом. Советская печать всегда выполняла волю партии Ленина—Сталина. В годы гражданской войны, в мирный период строительства, в годы военных бурь наша печать всегда находилась на вооружении советского народа, всегда в советских людей непоколебимую веру в торжество дела коммунизма.

В наши дни, когда советский народ успешно выполняет послевоенный сталинский пятилетний план, уверенно идет к коммунизму, советская печать попрежнему верна своему народу, находясь на своем боевом и славном посту.

Тов. Ильичев говорит о глубоко разлитой самой природе советской и буржуазной печати, о различных принципах, лежащих в их основе. Советская печать — печать нового типа — является выражением социалистической демократии, подлинной свободы слова. Буржуазная печать является служанкой империализма, рупором его хищнических, грабительских планов. Она несет читателю несправедливую, лживую, духовную опустошение и отчаяние, отражает беззастенчиво ядом космополитизма. Буржуазная печать — враг демократии.

В заключение собрания товарищу И. В. Сталину.

В заключение вечера состоялся большой концерт. (ТАСС)

кратки и прогресса. На ее страницах ведется безудержная пропаганда новой войны, расового изуверства и человеконенавистничества.

Беспощадно разоблачать прощипки международной реакции, срывать маски с должностей войны, разъяснять народу внешнюю политику Советского Союза и международное положение — одна из важнейших задач нашей печати.

Тов. Ильичев отмечает возрастную роль печати в разрывании соревнования, ставшего теперь всенародным, в распространении инициативы передовиков промышленности и сельского хозяйства. Печать должна на лучших образцах учить, воспитывать, поднимать отстающих.

«Больше внимания, — говорит В. И. Ленин, — самым простым, но живым, из жизни войтам, зная проверенным фактам коммунистического строительства — этот дозуг надо неустанно повторять всем нам, нашим писателям, агитаторам, пропагандистам, организаторам и так далее».

Богатый опыт большевистской печати показывает, что ее организующая роль неизмеримо повышается, если печать крепко связана с массами трудящихся. Товарищ Сталин назвал рабочих и сельских корреспондентов командирами общественного мнения.

Перед нашим народом, говорит далее тов. Ильичев, стоит историческая задача — обеспечить социальный переход нашей страны от капитализма к коммунизму.

Почетной обязанностью большевистской печати является систематическая пропаганда идей ленинизма. Печать призвана быть пламенным носителем идей коммунизма, верно стоять на страже духовных интересов советского народа, оберегать советскую культуру от влияния враждебной идеологии. Наряду с широким всесторонним показом жизни страны сегодня наша печать должна рассказывать о завтрашнем дне нашего народа, веселя в сердца советских людей бодрость, уверенность в победе коммунизма.

— Велика честь быть журналистом советской печати, — говорит в заключительном докладе тов. Л. Ф. Ильичев. — Советский журналист — слуга народа. Он живет его интересами, находит творческое вдохновение в его борьбе и труде.

В руны советских журналистов дано самое сильное оружие нашей партии — печать. Быть на высоте советской журналистики, верно служить делу коммунизма — значит неустанно идти вперед, изучать жизнь, быть всемеральным к себе все более повышая свой идейный и деловой уровень, быть до конца преданным великому делу партии Ленина—Сталина.

С огромным воодушевлением участники собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

Двадцать третий том Сочинений В. И. Ленина

Вышедший недавно в свет 23-й том Сочинений В. И. Ленина содержит произведения, написанные в Швейцарии в период с августа 1916 по март 1917 года. В этих произведениях В. И. Ленин развивает дальнейшую и тактику большевистской партии по вопросам войны, мира и революции в связи с коппретной обстановкой первой мировой войны и вызванного ею революционного кризиса в ряде европейских стран и в частности в России.

Находясь вдали от России, подтверждающемся наглядно со стороны социал-шовинистов всех мастей, Ленин высоко нес знамя революционной интернационализма, продолжая вести непримиримую борьбу против империалистической войны и предавательской политики вождей II Интернационала.

В письме к Инессе Арманц от 18 декабря 1916 г. Ленин писал: «Вот она, судьба моя. Одна боевая кампания за другой — против догматических глупостей, шовинистов, оппортунистов и т. д. Это с 1893 года. И ненависть пошляков из-за этого. Ну, а я все же не променял бы еей судьбу на «мир» с пошляками» (см. «Большевик» № 1, 1949 г., стр. 44).

Настойчиво и кропотливо Ленин собирал и анализировал революционные марксистские силы в международном рабочем движении, добиваясь победы расказа

социал-шовинистами и центристами, которые мешали делу воспитания и организации пролетарских масс на борьбу за власть.

Произведения, помещенные в 23-м томе Сочинений В. И. Ленина, проникнуты непоколебимой верой в победу грядущей социалистической революции.

Ленин показал, что война в громадной степени ускорила процесс концентрации и централизации капитала, процесс образования государственно-монополистического капитализма с присущими ему противоречиями и неизбежным усилением гнета финансовой олигархии над трудящимися массами. Жизнь с новой силой подтвердила положение Ленина об империализме как загнивающим, умирающем капитализме, как кануне социалистической революции.

В замечательной статье «Империализм и раскол социализма» Ленин указывал, что империализм есть паразитический или загнивающий капитализм. «Это проявляется, прежде всего, в тенденции к загниванию», отчаяющей «всякую монополию при частной собственности на средства производства. Разница между республиканским-демократическим и монархическим — реакционной империалистской буржуазией состоит именно потому, что та и другая имеют заживо (иногда «силью» не устраняется порождение

быстрое развитие капитализма в отдельных отраслях промышленности, в отдельных странах, в отдельные периоды» (стр. 95).

Далее Ленин отмечал рост громадного слоя рьяно, т. е. капиталистов, жаждущих «стрижкой купонов», усланный вывоз капитала, означающий «разрыв Узам в квадрате», безудержную эксплуатацию горстки «евших» держав сотни миллионов колониальных и зависимых народов. Все это неизбежно влекло за собой рост возмущения трудящихся масс, нарастающее социалистическое революция в отдельных капиталистических странах и национально-освободительное движение в колониях.

На основе глубокого и всестороннего анализа эпохи империализма Ленин в статье «Военная программа пролетарской революции», исходя из марксистской теории, пришел к выводу, что старая формула марксизма о невозможности победы социалистической революции в одной стране уже не соответствует новой исторической эпохе, и заменил ее новой теоретической установкой о возможности и необходимости победы социализма первоначально в нескольких или в одной, отдельно взятой, капиталистической стране.

«Развитие капитализма совершается в высшей степени неравномерно в различных странах», — писал Ленин, —

Иначе и не может быть, при товарном производстве. Осюда неизбежный вывод: социализм не может победить, одно временно во всех странах. Он победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени останутся буржуазными, или добуржуазными. Это должно вызвать не только трения, но и прямое столкновение буржуазии других стран в разгроме победоносного пролетариата социалистического государства. В этих случаях война с нашей стороны была бы законной и оправданной».

Подтвердилась истинное предвидение о том, что победа социализма в одной стране непременно вызовет стремление буржуазии к разгрому победоносного пролетариата социалистического государства. Действительно, с первых же дней после победоносной социалистической революции в России империализм всех стран начал прилагать усилия, чтобы сокрушить советское государство с помощью военной интервенции. За тридцать с небольшим лет советское государство перенесло две кровопролитные войны, затронувшие во времени около четверти всего периода его существования. Легко понять, какая участь постигла бы нашу страну социализма, если бы партия с самого начала не приняла мер к укреплению экономического могущества советского государства и созданию мощных вооруженных сил.

Ленинская теория социалистической революции вооружила международный пролетариат новым могучим оружием, уг-

ренила его веру в возможность победы над буржуазией. Эта ленинская теория, всесторонне развитая и обогащенная товарищем Сталиным, вооружила трудящихся нашей страны в борьбе за социалистическую революцию, за построение социализма в нашей стране.

В свете задач борьбы за победу социалистической революции Ленин обосновал и развил ряд других важнейших теоретических положений: о вооружении пролетариата, о защите отечества, о прогрессивном значении справедливых, освободительных войн, о государстве и борьбе за демократию.

В произведениях, вошедших в 23-й том, Ленин излагает сокрушительные удары оппортунизму как на русской, так и на международной арене. Отвечая на живые задания социалистических рабочих, Ленин писал: «Нет, это не утопия. Революция расвет во всех странах... Ленин указывал, что «...вопрос стоит теперь так: голодать и идти на бойню за потерю, или за чужие интересы, или же пригнест великие жертвы за социализм, за интересы 1/10 человечества» (стр. 147).

Осуществление социализма, учил Ленин, невозможно никаким иным путем, кроме как через социальную революцию и диктатуру пролетариата, т. е. государственную власть, опирающуюся на вооруженную силу рабочих и крестьян. Без этой немалым подавлениям сопротивления эксплуататорских классов и отражения военного нападения извне.

Ленин разоблачил социал-шовинистов, перешедших на сторону своих империалистических правительств, и мобилизовал массы к революционной борьбе против империалистической войны, к превращению ее в гражданскую войну, т. е. в войну рабочих и крестьян против своей империалистической буржуазии.

В противовес социал-шовинистам, которые под лозунгом «защиты отечества» помогали своей империалистической буржуазии вести захватническую войну, Ленин связывал вопрос о защите отечества с вопросом о справедливых и несправедливых, захватнических войнах.

Ленин считал законными и справедливыми войнами только такие войны, которые преследуют цель освобождения народов от империалистического гнета, от рабства капитализма, а также войны, которые ведет рабочий класс, мобиливший у себя буржуазия, в интересах своей социалистической революции.

«Защита отечества есть ложь в империалистической войне, во всех ее формах в демократической и революционной войне», — писал Ленин (стр. 11).

Механизация — путь к победе

Горняки шахты «Манежа» превратили довоенный уровень производительности труда на 8 процентов. Мы добились этого ускорением процесса подготовки горных выработок, расширением очистного фронта, механизацией трудоемких процессов, лучшей организацией труда в забоях и в поверхностных цехах шахты.

Год назад шахта получила погрузочно-разгрузочные машины «С-153» и «УМР-1». С помощью их нам удалось ускорить процесс выгрузки и шпуров на 70 сантиметров в сутки.

Особенно хороших результатов мы добились в освоении машин «С-153». В среднем каждая машина дает нам по 79 метров шпуров в месяц. Бригада почетного шахтера Петра Белаева довела месячную производительность основных шпуров до 167 погонных метров.

Благодаря механизации мы увеличили уход всех выработок против довоенного времени на 35 процентов, а на главнейшем направлении — на 33,4 процента. Производительность труда на шахте растет за счет освоения профессий. Любопытны, например, заметки Лебедева, Переплечкина и других. Они выполняли работу мотористов конвейерных установок. Проходчики сами управляют поручучными машинами. Мотористы вентиляторов стали одновременно работать на доставке и заделке крепящего леса на поверхности.

Механизация доставки угля на обрешеченных шпуровых и вторых параллельных шпуровых транспортерах «СТ-11» подняла производительность труда на 17 процентов. На лесосекционных шпуровых мы установили пять подтяжных лебедок. Одну такую же лебедку поставили на шпуровом шпуре для подтягивания крепящего леса к данному забою. Лебедками подтягиваем лес на шпуровые участки. Благодаря этому сменная производительность лесоводов теперь на один кубометр выше довоенного уровня. Путем механизации подземной откатки число транспортных рабочих на 1000 тонн добычи сократилось на 8 человек.

Сейчас по сравнению с 1940 годом на каждую тысячу тонн суточной добычи количество трудящихся уменьшилось на 58 человек. Мы боремся за укрепление трудовой дисциплины. Как и на других шахтах, у нас было значительное количество ранних выходов из шахты. Сейчас жетоны на выезде из шахты горняки работающей смены получают у горного мастера заступающей смены. Благодаря этому мы добились сменения рабочих непосредственно в забоях, на рабочих местах. Все бригады имеют постоянный состав рабочих и постоянные рабочие места.

Труд забойщиков в забоях оплачивается теперь не с тонны, а с квадратного метра. Это повлекло производительность лавки более чем на 1,5 тонны.

Мы планируем добычу и уход по составу, норм выработки и уже достигнутой производительности труда.

Замена вентиляторов «Сирокко» вентиляторами «ВУН» сократила вдвое расход на проветривание забоев.

Все эти мероприятия и привели к нашим успехам в борьбе за повышение производительности труда.

Резервов у нас еще много. Наши главные задачи — снизить количество невыполненных норм выработки и продолжать механизацию трудоемких процессов.

Сейчас на шахте металлической крепью закреплено 1023 погонных метра выработок. В течение ряда лет они не будут требовать рабочей силы на их поддержание, что безусловно скажется на повышении производительности труда.

Шахтоуправление разработало организационно-технические мероприятия по дальнейшему сдвигу численности вспомогательных рабочих на поверхность и под землей. Например, переход на вылазу угля через нижний невольный ствол шахты высвободит 6 подземных и 12 поверхностных рабочих. Перепуск воздуха верхнего горизонта на нижний сократит 4 подземных рабочих, устройств центральной вытяжной системы — 5 рабочих. Таким путем мы в ближайшее время высвободим 30—40 человек.

Мы намерены ввести в действие три тяжелых врубовых машины и одну прокатную машину «ВТУ». Это поможет нам еще ускорить процесс подготовки выработок. Но для шахтера мы повысим производительность труда по сравнению с довоенным уровнем на 15 процентов.

Ф. КРАСНОСЛОБЦЕВ,
начальник шахты «Манежа»
«Пролетарский».

ПИСЬМА в редакцию

ПОРА ПОДУМАТЬ ОБ ОБЩЕСТВЕННЫХ ГАРАЖАХ ДЛЯ ЛИЧНЫХ АВТОМАШИН

Коллектив Беловского электровозного депо за перевыполнение плана перевозок и безаварийную работу недавно получил от министерства премии в сумме 216 тысяч рублей.

Машинисты Коршунов, Пономарев, Скударнов и другие купили себе легковые автомашины. Много радости сулит «Москвич» летом. Их владельцы со своими семьями смогут прекрасно проводить воскресные дни, выезжая за город.

Отражает одно обстоятельство: где хранить автомашины личного пользования?

При жилых домах гаражей нет. Пора подумать о строительстве гаражей для личных автомашин. В проектах новых домов надо предусмотреть строительство гаражей. А пока следовало бы начальнику жилищной конторы нашего депо тов. Шебатинскому подсказать помещение для наших машин.

В. Николаев.

ПЫЛЬ ВМЕСТО УГЛЯ

Шахта «Ягуновская» отпускает некоторым потребителям вместо каменного то угля угольную пыль, которая не горит ни в сухом, ни в сыром виде, несмотря на все старания дожогок. Стоимость этой пыли такая же, как и хорошего угля.

На все жалобы потребителей начальники шахты тов. Пойда не обращает никакого внимания.

Работники треста «Кемеровоуголь»: Доброумов, Масляков, Кандаков, Петрусова и др.

ХИЩНИЧЕСКИ УНИЧОЖАЕТСЯ ОСНОВЫЙ БОР

Возле села Улановка, Анжеро-Судженского района, имеется сосновый бор государственного значения, площадью более 100 гектаров.

Этот ценнейший лес хищнически вырубается частными лицами и организациями. Улановская МТС и Улановский детдом среди белого дня вырубает деревья, уничтожив уже около 30 процентов площади бора.

В опасности находится и остальная часть леса, если срочно не будут приняты меры к его охране.

И. Ворсеев.

НАВСТРЕЧУ СПОРТИВНОМУ ЛЕТУ

Первая летняя спартакиада Кузбасса

В областном комитете ВКП(б)

В целях наибольшего развития физкультурного движения в районах и городах области, областной комитет ВКП(б) областного комитета по делам физкультуры и спорта и областной Совет профессиональных союзов проводят летом 1949 года спартакиаду сельских физкультурников и физкультурников городов Кузбасса.

Массовые спортивные соревнования в колхозах, МТС, совхозах, предприятиях и учреждениях сельских районов будут проводиться в период с 20 июня по 28 июня; районные спартакиады — с 1 июля по 5 июля; областная спартакиада сельских физкультурников будет проведена в городе Кемерово с 10 по 13 июля.

Основной задачей соревнования сельских физкультурников должно быть — развитие массового физкультурного движения в сельских районах области и выявление лучших спортсменов из числа сельских физкультурников.

Массовые соревнования в коллективах физической культуры заводов, шахт, строительных организаций, учебных заведений и учреждений в городах области будут проводиться в период с 1 июля по 1 июля; городские спартакиады — с 1 июля по 5 июля; областная спартакиада городов Кузбасса будет проведена в г. Кемерово с 24 по 27 июля.

Главной задачей при проведении летних городских и областной спартакиад Кузбасса является организация массовых спортивных коллективов во всех предприятиях и учреждениях городов, значительное оживление работы добровольных спортивных обществ, повышение спортивно-технических результатов спортсменов Кузбасса с тем, чтобы во время проведения городских и областной спартакиад перекрыть все ранее установленные городские и областные рекорды по летним видам спорта и перевыполнить установленный на 1949 год план по достижению спортивно-технических результатов для спортсменов-разрядников и мастеров спорта.

Боевая программа комсомольцев

Соревнование на лучшую постановку физкультурной работы, начавшееся по инициативе ряда комсомольских организаций страны в 1948 году, значительно активизировало жизнь физкультурных организаций, привлекло много молодежи к регулярным занятиям физкультурой и спортом.

За 1948 год в Кузбассе около 23 тысяч физкультурников сдали нормы на значки ГТО и ВГТО. Половина их является членами ВЛКСМ. Около полтора тысяч человек выполнили нормы спортивных разрядов.

Однако областная комсомольская организация не выполнила свое обязательство по массовому развитию спорта в 1948 году и заняла в стране 88-е место.

В городе Осинники нормы на значок ГТО второй степени сдали 3 человека. В Кедровском, Троицком районах за год не было подготовлено ни одного значка.

Во всей области только 6 тысяч школьников были подготовлены к сдаче норм на значки ГТО, а школы Ижморского и Мысковского районов не подготовили ни одного. В городе Тайга обязательство по подготовке значков ГТО выполнено на полтора процента, в Мариинске — на 5,5 проц., в Осинниках — на 8 процентов!

Итоги 1948 года свидетельствуют о серьезном недооценке некоторыми горкома и райсовета ВЛКСМ работы по подготовке значков. Между тем, комплексы ГТО являются основой государственной системы физического воспитания и должны занимать центральное место в работе по развитию физической культуры и спорта.

На многих шахтах и предприятиях нет работоспособных коллективов физкультуры, и в этом — одна из причин невыполнения обязательств по массовому развитию спорта в Кузбассе. В имеющихся коллективах учебно-спортивная и воспитательная работа неудовлетворительна. Комсомольские и физкультурные органы плохо руководят физкультурным движением. Пролетарский, Беловский, Тайгинский, Кедровский, Кемеровский, Чебулакский районные Советы депутатов трудящихся не уделяют внимания этому важному делу.

В 1948 году силами общественных организаций и самих физкультурников было построено немало спортивных сооружений: 9 спортплощадок с футбольными полями, 148 простейших площадок, 21 футбольное поле, более 5 тысяч волейбольных площадок, 170 гимнастических городков и т. д. Однако недостаток спортивной базы еще

сдерживает развитие массового физкультурного движения в Кузбассе.

Задачи, выдвинутые в постановлении ЦК ВКП(б), — боевая программа деятельности комсомольских организаций в области физического воспитания молодежи. Разрешению этих задач подчинены все обязательные комсомольские и физкультурные организации Кузбасса.

В 1949 году нам предстоит подготовить почти 48 тысяч значков ГТО и не менее 2900 молодых спортсменов-разрядников. Нужно построить 30 простейших стадионов, две волейбольных площадки, два бассейна открытого типа для плавания, 350 простейших спортивных площадок при семилетних и средних школах, 345 спортивных площадок в колхозах, совхозах, МТС и т. д.

Выполнить эти обязательства возможно лишь при наличии работоспособных коллективов физкультуры. Следует всемерно развивать и поддерживать инициативу физкультурников, направляемую на улучшение учебной и воспитательной работы в спортивных секциях, командах, физкультурных коллективах. Необходимо организовать массовую подготовку тренеров и общественных инструкторов по физической культуре и спорту на курсах, семинарах и учебно-тренировочных сборах.

По примеру прошлых лет, но в более широких масштабах, следует немедленно организовать работу по строительству спортивных площадок и простейших стадионов. Ценна инициатива комсомольцев Тайгинского и Кедровского районов, которые уже сейчас заканчивают заготовку необходимых строительных материалов и свозят их к месту строительства.

Комсомольские организации города Кемерово обязались в течение лета оборудовать при всех средних школах и детских домах спортивные площадки и городки во всех начальных школах и пионерских лагерях — простейшие спортивные площадки. В четырех средних школах будут оборудованы футбольные поля. При всех многоэтажных домах города будут устроены волейбольные площадки и площадки для детских игр.

Почти все физкультурные коллективы города взяли шефство над школами: разработаны практические меры по выполнению обязательств и в ближайшие дни начнется их реализация.

Комсомольцы других городов Кузбасса должны последовать этому примеру.

Следует также построить спортивные площадки и сооружения на шах-

тах и предприятиях Кузбасса, при клубах и молодежных объединениях. Особое внимание следует уделять строительству спортивных сооружений на селе, где спортивные площадки и стадионы можно пересчитать по пальцам. Здесь должны помочь физкультурники и комсомольцы наших городов.

Физкультурный коллектив общества «Химик» на АТЗ взял шефство над Мазуровским совхозом и обязался к 1 июля помочь физкультурникам этого совхоза построить спортивную площадку с футбольным полем, гимнастическим городком, с площадками для городков и волейбола и полосу препятствий ГТО. Собрание физкультурников АТЗ решило подготовить в совхозе 8 общественных инструкторов по различным видам спорта, ежемесячно проводить показательные выступления лучших спортсменов совхоза по легкой атлетике, штанге, волейболу, футболу, шахматам и шашкам, устраивать встречи футбольных и волейбольных команд. Азотчики направили в совхоз своего художника для оформления мест спортивных занятий, послали литературу по различным видам спорта, подарили физкультурному коллективу совхоза много спортивного инвентаря. Эту ценную инициативу следует поддержать всем физкультурным коллективам и комсомольским организациям городов.

Как известно, действующая в стране спортивная классификация пересмотрена в сторону приближения разрядных норм к всеобщим и мировым достижениям. Физкультурные организации Кузбасса должны добиться, чтобы ни один областной рекорд не был ниже второго разряда. Решить такую задачу нельзя без привлечения к этому делу широких масс молодежи.

Приближается летний спортивный сезон. Профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации обязаны принять меры к тому, чтобы спортивные сооружения были тщательно и хорошо оборудованы, а там, где их нет, построены.

Одиннадцатый съезд ВЛКСМ потребовал от комсомольских организаций решительно перестроить руководство физическим воспитанием молодежи. Выполнив постановление ЦК ВКП(б) и решение XI съезда ВЛКСМ, мы должны обеспечить действительно массовое развитие физкультуры в Кузбассе и приблизить спортивные показатели спортсменов нашей области к уровню всеобщих достижений.

Н. ТУЧИН,
секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ.

Достижения стахановцев завода «Свет шахтера»

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. 6 мая. (Корр. «Кузбасса»). Предприимчивое соревнование подняло на заводе «Свет шахтера» новое движение за максимальную экономию металла. На помощь пришла армия стахановцев, рационализаторов, Мастера кузнечного цеха — стахановцы гг. Михеев и Маковецкий предложили изменить технологический процесс изготовления коленчатых валов конвейера, что сократило расход металла на каждую машину на 34 килограмма.

Инженер Соколов и главный конструктор завода Гривозирский изменили конструкцию рамы приводной головки скребкового транспортера: расход металла на каждую раму сократился более чем на 52 кг. В цехах машиностроители ввели лимитные книжки для каждой бригады, организовали строгий контроль за расходом деталей машин. Каждая бригада, участок, цех борется за сокращение количества обрешеченного металла. Каждый килограмм металла подлежит учету.

Только в дни предельного соревнования за счет сэкономленного металла они выпустили сверх плана шесть скребковых транспортеров. Коллектив орденского завода взял обязательство к 25 декабря выпустить 30 скребковых транспортеров из сэкономленного металла.

СТАРЕЙШИЕ МЕТАЛЛУРГИ



Обер-мастер разлива второго мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина Григорий Яковлевич Шуклин работает с момента пуска завода. Ранее он работал на Гурьевском металлургическом заводе. Всего в металлургической промышленности тов. Шуклин трудился около 30 лет. Стаханов пети № 15 Андрей Михайлович Шугарев в мартеновском цехе работает 22 года.

На снимке: гг. Шуклин (слева) и Шугарев. Снимок К. Петрова.

Огромное теоретическое и политическое значение имеют статьи Ленина, направленные против антипартийной группы Бухарина — Пятакова «о рождающемся направлении империалистического экономического». «Ответ Г. Киселеву (Ю. Пятакову)», «о марксисте на марксисте и об империалистическом экономизме». В них Ленин подверг сокрушительной критике вредную марксистскую позицию Бухарина — Пятакова, которая, напавшая на себя маску «интернационалистов», выступила против одного из важнейших требований большевистской программы — права наций на самоопределение вплоть до государственного отделения.

Враги ленинизма — Бухарин и Пятаков пытались «доказать», будто в условиях империализма борьба за национальную свободу и независимость является бессмысленной, устаревшим предрассудком. Это была проповедь национального шовинизма, служившая интересам закабаления народов крупными империалистическими державами. В наше время с подобной проповедью выступает агентура англо-американского империализма в лице правых социалистов, буржуазных космополитов, поносящих принцип национального суверенитета народов и объявляющих «устаревшими» сами понятия нации и национально-освободительной борьбы. Эти предатели рабочего класса стремятся ослабить волю народов к борьбе за свою независимость, духовно разоружить их перед лицом англо-американского империализма.

Ленин метко назвал группу Бухарина — Пятакова «империалистическими экономистами». «Капитализм победил, — поэтому не нужно думать над политическими вопросами, рассуждая старые «экономисты» в 1894—1901 годах, дохода до отрицания политической борьбы в России. Империализм победил — поэтому не нужно думать о вопросах политической демократии, рассуждая современные империалистические экономисты» (стр. 17).

Ленин подверг также уничтожающей критике каутскианский доктрин «Соединенных Штатов Европы» при капитализме. Ленин указывал, что оппортунисты, выдававшие этот доктрин, «работают вместе с империалистской буржуазией как раз в направлении создания империалистской Европы на плечах Азии и Африки» (стр. 99). Известно, что нынешние правые социалисты, подписывая Северо-атлантический пакт, считают его первым шагом к созданию «Соединенных Штатов Европы», подчеркивая, что краеугольным камнем в этом здании должен быть американский империализм.

Ленин беспощадно вскрывает всю ложность и фальшь буржуазной демократии, направленной к тому, чтобы при помощи «широко разветвленной, систематически проведенной, прочно оборудованной системы лести, лжи, пошлости, лесть, лесть, лесть и популяризации словечками, обещания направо и налево добрых реформ и зарплата без работы»

(стр. 106) отвел массы от революционной борьбы за свержение буржуазии. Вся эта опасная Лениным система одумывания трудящихся осуществляется ныне в буржуазных странах еще откровеннее и циничнее.

Империализм, утратив Ленин, опирается отрицание всей демократии, в том числе и демократии в национальном вопросе. И во внешней и во внутренней политике империализм одинаково стремится к нарушению демократии, к реакции. В борьбе за демократию пролетариат закаляется, объединяет вокруг себя крестьянские массы, готовится к борьбе за диктатуру пролетариата.

Борьба за демократические права и в настоящее время составляет одну из главных задач рабочего класса и трудящихся капиталистических стран. Империалистический лагерь во главе с США ныне стремится лишить рабочий класс всех тех демократических завоеваний, которые были добыты в тяжелой и длительной борьбе труда с капиталом. В борьбе за демократию, за социализм растут и крепнут силы демократического, антиимпериалистического лагеря.

Большевики явились в международном рабочем движении единственно последовательно-революционной группой, выдвинувшей вокруг себя самые интернационалистские элементы социал-демократических партий Европы. Ленин уже тогда выдвигал задачу создания нового, III Интернационала. И эти левые элементы, сплотившись вокруг большевиков, явились в

дальнейшем ядром Коммунистического Интернационала, который возник и окреп под руководством Ленина и Сталина и сыграл огромную роль в воспитании лидеров международного коммунистического движения, в пропаганде марксистско-ленинской теории, в создании массовых коммунистических партий.

В произведениях, помещенных в 23-м томе Сочинений В. И. Ленина, даны четкие и ясные тактические установки в связи с приближавшейся революционной развязкой в России. Ленин не сомневался в том, что прорыв империалистической цепи в одной или даже нескольких странах является делом самого ближайшего будущего. В помещенном в том «Дополнение о революции 1905 года», прочитанном в Цюрихе на собрании рабочей молодежи 9 (22) января 1917 года, Ленин говорил: «Нам не должна обманывать теперешняя гробовая тишина в Европе. Европа чертает революцией» (стр. 245).

Ленинское предвидение сбылось.

И когда в первых числах марта 1917 года до Женевы дошли сведения о февральской буржуазно-демократической революции в России, Ленин сразу же сделал «набросок тезисов 4 (17) марта 1917 года», в которых определенно заложил революционный пролетариат и вскрыл империалистическую сущность буржуазно-Временного правительства. Ленин указывал, что это правительство не может и не хочет дать народу ни хлеба, ни мира, ни свободы, вопреки тому, что оно является представителем, помещиков и ка-

питалистов, и, во-вторых, потому, что оно связано договорами и договорными обязательствами с капиталистами Англии и Франции.

Ленин призвал рабочий класс организованно, собрать свои силы, вооружиться, укрепить и развить свой союз со всеми слоями трудящихся, памятуя, что вперед предстоит еще борьба за действительные демократические свободы и социализм.

В этот же период товарищ Сталин, возвратившись из туруханской ссылки в Петроград (12 марта 1917 г.), выступил со статьями, которые целиком переключались с установками Ленина. Товарищ Сталин выдвинул в качестве очередной задачи повсеместное укрепление Советов, установление между ними связи во главе с Центральным Советом рабочих и солдатских депутатов. Товарищ Сталин указывал, что характер империалистической войны не изменился от того, что власть перешла в руки Временного правительства, что и при этом правительстве война 1914—1917 годов остается грабительской, несправедливой.

В знаменитых «Письмах из далека», а также в статьях «О задачах РСДРП в русской революции», «Революция в России и задачи рабочих всех стран» и других, вошедших в 23-й том, Ленин дал гениальный анализ соотношения классовых сил в революции и намечил перспективу перехода от революции буржуазно-демократической к революции социалистической.

Своеобразие момента февральской рево-

люции Ленин характеризовал как момент перехода от первого этапа революции к второму, от восстановления против царизма и непосредственной борьбе против буржуазии.

«Дополнить «чуждеса пролетарского гедонизма», которые пролетариат проявил в борьбе с царизмом и провозил завтра в борьбе с Гучковыми-Миллюковыми, «чуждесами пролетарской организованности». Вот лозунг момента! Вот лозунг успеха!» (стр. 350).

Под руководством партии большевиков, великих вождей трудящихся Ленина и Сталина революционной в мире российский пролетариат действительно пошел в 1917 году чудеса пролетарской организованности в борьбе за социалистическую революцию.

23-й том Сочинений В. И. Ленина отражает борьбу большевистской партии в один из самых крупных исторических поворотов — накануне и в момент начавшейся революции в России. В произведениях этого тома с величайшей силой показано, как Ленин и большевики, разоблачая империалистический характер первой мировой войны, громя социал-шовинистов, организовывали и проводили народные массы России к свержению власти царя, помещиков и буржуазии.

Сочинения В. И. Ленина — неисчерпаемая сокровищница большевистской стратегии и тактики, неиссякаемый источник вдохновения трудящихся всего мира в борьбе против империалистической реакции, за социализм.

С. ТИТАРЕНКО.

Иностранные газеты о Дне большевистской печати

ПОЛЬША
ВАРШАВА, 5 мая. (ТАСС). Газета «Трибуна людей» публикует редакционную статью, посвященную Дню большевистской печати. Газета подчеркивает, что верная идейным принципам своих создателей Ленина и Сталина советская печать является острейшим оружием коммунистической партии, коллективным агитатором, коллективным пропагандистом и коллективным организатором борьбы за коммунизм.

РУМЫНИЯ
БУХАРЕСТ, 5 мая. (ТАСС). Все бухарестские газеты посвящают передовые статьи Дню большевистской печати. Газеты «Ромыния либера» и «Скынтея» подчеркивают огромную роль большевистской печати в деле строительства коммунизма в СССР, рассказывают об истории зарождения большевистской печати и ее организаторах В. И. Ленине и И. В. Сталине.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 5 мая. (ТАСС). Все чешские и словацкие газеты опубликовали статьи, посвященные Дню большевистской печати. Газеты единодушно подчеркивают, что большевистская печать является подлинно народной и самой демократической печатью во всем мире, играющей огромную роль в деле разоблачения поджигателей новой мировой войны, в деле защиты мира и дружбы между народами.

Советская печать, пишет газета «Руде право», разоблачает интриги и преступные планы англо-американских поджигателей новой войны и являет собой пример активного боя за прочный мир и подлинную демократию.

Братиславская газета «Правда» подчеркивает огромную роль В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании большевистской печати, «самой прогрессивной и подлинно народной печати».

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОЛЛАНДИИ ЧТУТ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

ГААГА, 5 мая. (ТАСС). Вчера в городе Амстердам состоялось возложение венков на могилы советских воинов, замученных немецкими оккупантами. В торжественной процессии приняло участие более 10 тысяч трудящихся во главе с бургомистром Амстердама и руководителями общественных организаций города и послом СССР в Голландии В. А. Вальковым. Вчера состоялось также возложение венков на могилы советских бойцов и офицеров на острове Тессел.

ЛОНДОНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ 10 ДЕРЖАВ

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Вчера в Лондоне под председательством Бенина открылось совещание представителей 10 европейских стран — Англии, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Италии, Дании, Швеции, Норвегии и Эйре. Совещание ставит своей задачей выработку устава так называемого «европейского совета», план создания которого был определен на заседании Консультативного совета стран-участниц Западного блока в январе текущего года.

«Европейский совет» по замыслу его организаторов должен явиться расширенным вариантом Западного блока и представлять собой орудие лишения европейских стран их национального суверенитета и подчинения их политике англо-американского блока.

БОРЬБА ИТАЛЬАНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

РИМ, 5 мая. (ТАСС). В результате решительной позиции исполкома ВИКТ, который вчера решил объявить всеобщую забастовку протеста в случае, если предприниматели будут упорствовать в своем отказе удовлетворить требования трудящихся, конфедерация промышленников согласилась сегодня вступить в переговоры с ВИКТ для разрешения профсоюзных конфликтов, в частности в химической промышленности, охватывающей общенациональную забастовку с 3 мая.

Достигнуто соглашение о ведении переговоров между соответствующими категориями трудящихся и предпринимателями относительно пересмотра трудовых договоров; одновременно начнутся переговоры между ВИКТ и конфедерацией промышленников по общим вопросам, как-то: повышение внутренних (профсоюзных) комиссий на предприятиях, размер пособий семейным рабочим, введение подвыплатки заработной платы и т. д.

На сегодняшнем заседании исполком ВИКТ решил приостановить в ожидании исхода этих переговоров всю профсоюзную борьбу в стране, включая общенациональную забастовку работников химической промышленности. Предприниматели, со своей стороны, обязались отменить меры, принятые ими в борьбе против «несотрудничества», в частности, возобновить работу на тех предприятиях, где в порядке репрессий были объявлены локауты.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

С 7 мая, Большой зал, днем — «Бой под Соколом». Начало сеансов: 10, 11-30, 1-20, 3 часа. Вечером — «Солстка балета». Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час. Малый зал — «Доктор Калужный». Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-30 час.

Принимаются коллективные заявки на кинофильм «Сталинградская битва». Принимаются заказы с доставкой билетов по адресу, Телефон 15-24.

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

7 мая — «Раскнигула море широко», 8 мая вечером — «Принцесса цирка».

На днях — премьера «Вольный ветер». Начало спектаклей: вечерний в 8 час. 30 мин., дневной — в 1 час. Касса открыта с 12 часов дня до 9 часов вечера.

Принимаются заявки на поступление в музыкальные училища высвобождаются по получении 40 коп. почтовыми марками.

Адрес: г. Кемерово, Кировский район, музыкальное училище.

Успехи китайской Народно-освободительной армии

БЭИПИН, 5 мая. (ТАСС). Нанкинский корреспондент агентства Синхуа сообщает, что 3 мая Народно-освободительная армия заняла город Ханчжоу — столицу провинции Чжецзян. Когда части Народно-освободительной армии вступили в город, на зданиях были вывешены плакаты, приветствующие Народно-освободительную армию.

В городе сразу же был восстановлен порядок, и городская электростанция стала подавать электроэнергию, как обычно. Бумажная фабрика «Хуафин» и другие предприятия также быстро возобновили работу.

Расположенный в 95 милях юго-западнее Шанхая город Ханчжоу является важным центром коммуникаций. В городе насчитывается 500 тысяч человек населения.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

Бельгия

«ПРЕДМОСТНОЕ УКРЕПЛЕНИЕ ДЛЯ АРМИИ АГРЕССИИ»

В палате депутатов бельгийского парламента бывший министр депутат Жак Терфе, подверг резкой критике внешнюю политику бельгийского правительства, состоящую из католиков и социалистов. «Ратификация Северо-атлантического пакта», — сказал оратор, — втягивает Бельгию в игру альянсов и навязывает ей такую внешнюю политику, которая может пагубно отразиться на процветании Бельгии, на ее безопасности и поставить под угрозу само ее существование.

«Ратифицировать этот пакт, — сказал в заключение Терфе, — это значит превратить нашу страну в предмостное укрепление армий агрессии, втянуть нашу страну в военную авантюру, обременить ее новыми огромными финансовыми тяготами, ограничить нашу торговлю с волевыми странами, что нам уже навязывают США по стратегическим соображениям. Наконец, это означает допустить, чтобы на наших границах вновь была создана военная агрессивная Германия. Мы не можем примириться с «крестовым походом» против социализма, против исключительно миролюбивого режима».

Во время выступления премьер-министра Спаака в защиту Северо-атлантического договора с трибуны для публики были сброшены в зал листовки, в которых выражался протест против ратификации этого договора.

Франция

ПРОТЕСТ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОФСОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ

Агентство Франс Пресс сообщает: Национальный профсоюз журналистов опубликовал коммюнике, в котором выражает протест против ареста главного редактора еженедельника «Франс д'Абор» Море и содержания под стражей редактора еженедельника «Регар» Фриданда. Море был арестован вчера во время полета по линии на редакцию «Франс д'Абор».

Национальный профсоюз журналистов требует немедленного освобождения арестованных без всяких оснований журналистов и призывает другие профсоюзы поддержать его протест.

Германия

БАВАРСКИЕ СЕПАРАТИСТЫ

Как передает нюрнбергский корреспондент газеты «Ди тейтунг», баварские сепаратисты выступают за отделение Баварии от Германии. Незадолго до подписания переговоров в Бонне министр культуры Хундхаммер и председатель «Баварской партии» Баумгартнер выступили с заявлениями, из которых явствует, что они открыто выступают за восстановление власти старой баварской династии Виттельсбахов.

В речах Баумгартнера и Хундхаммера проявляются те же тенденции, что и в речах генерала де Голля, который выступил против восстановления единой Германии, заявив, что Германия лишь в качестве «слабо связанного государственно объединения» может быть включена в «европейский союз», который должен «гарантировать» безопасность Франции.

Саян Баумгартнера и Хундхаммера с де Голлем хорошо известны. Указывают на их последний визит в Париж и на поездку в Париж министров трех земель французской зоны оккупации. Франция вновь пытается активизировать деятельность крайних федералистских элементов своей зоны и баварских сепаратистов.

США

КЛЕЙ — В ОТСТАВКЕ

Белый Дом объявил, что президент Трумэн принял отставку главнокомандующего Европейским военным округом американских вооруженных сил и военного губернатора американской зоны оккупации Германии генерала Клея.

В УГОДУ ДОМОВЛАДЕЛЬЦАМ

Руководитель управления по жилищным вопросам Вудс сообщил о введении ряда новых правил в соответствии с законом о контроле над квартирной и арендной платой, которые позволят домовладельцам увеличить квартирную плату для миллионов семей США.

Подобное увеличение в момент, когда безработица возрастает и сокращается заработная плата рабочих многих отраслей промышленности, налагает новое тяжелое бремя на трудящихся. Печать уже сообщила, что более пяти тысяч домовладельцев только в одном Нью-Йорке наводнили 3 мая соответствующие правительственные органы заявками на получение разрешения увеличить квартирную плату.

3 мая член конгресса от рабочей партии Маркантино обратился к квартирантам Нью-Йорка с призывом организовать во всем городе забастовку в форме прекращения уплаты квартирной платы для того, чтобы сохранить квартирную плату на нынешнем уровне.

Руководитель «совета квартирантов» г. Нью-Йорка бывший сотрудник муниципалитета Поль Росс назвал новые правила Вудса скандальными и сказал, что они обеспечивают колоссальные прибыли «крупным домовладельцам, синдикатам по страхованию недвижимости собственности и банкам».

Греция

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

По сообщению агентства Элас Пресс, греческие королевские войска, введя в бой 8 пехотных отрядов, подкрепленных артиллерией и авиацией, предприняли еще одну попытку захватить город Лидорикон и окрестности части Демократической армии, расположенные в Румелии. В ходе наступления в этот район было переброшено еще три пехотных отряда. Однако и на этот раз королевские войска потерпели поражение. Демократическая армия нанесла им большие потери и захватила значительное количество трофеев.

В Фессалии части первой дивизии Демократической армии уничтожили роту королевских войск.

В Восточной Македонии части 6 дивизии Демократической армии заняли село Колодендра в районе Серры.

Англия

ГОРНЯКИ БАСТУЮТ

Газета «Дейли уоркер» сообщает, что горняки 12 шахт Ланкашира, 3 мая прекратили работу в знак протеста против отказа национального управления по вопросам угля разрешить горнякам приобретать для домашних нужд уголь по сниженной цене.

Всего бастуют 2.500 горняков. Требования о предоставлении угля по сниженной цене поддерживают 50.000 горняков Ланкашира.

Филиппины

САМОЛЕТЫ И ТАНКИ ПРОТИВ ПАРТИЗАН

По сообщениям из Манилы, филиппинская полиция и военные части при поддержке самолетов, танков и тяжелой артиллерии ведут в центральной части острова Лусон крупные операции против хукбалаха (партизанская организация филиппинских крестьян, борющаяся против японских оккупантов. — Ред.).

Филиппинские власти использовали на сей раз в качестве предлога для расправы с хукбалахом таинственное убийство жены бывшего президента г-жи Квезон, обвинив в этом хукбалахан. Лидер хукбалахан Тарук категорически опроверг эти домыслы властей, как ничем не обоснованные и лживые.

Новое в областном радиовещании

Звукотехника прочно вошла в тематику радиопередач не только союзного, но и местного вещания. Теперь уже, пожалуй, каждый радиослушатель знает, что очень часто концерты, литературные и другие передачи даются в записи на пластинку тонфильм или пленку.

Часто вы слышите в эфире голос своего товарища, который в это время работает на производстве, отдыхает дома или находится за сотни километров от места, откуда ведется передача. Возникает вполне уместный вопрос: как готовится и проводится подобная передача?

Год назад в Кемерово на выставке радиоаппаратуры продемонстрировали новый аппарат МАГ-2а (магнетофон). Посетители через микрофон читали стихи, пели песни и через несколько минут уже слушали свой голос. С звукотехническими и звуковоспроизводящим аппаратом — магнетофоном в течение года работники областного радиокомитета побывали в Сталинске, Промышленке, Осинниках, Ленинске-Кузнецком, в передовых МТС и колхозах.

Год тому назад Кемеровским областным радиокомитетом впервые был дан радиорепортаж «День областного центра». Передача была открыта гудком комсомольского завода. И далее последовательно были даны радиорепортажи из цехов заводов, из школ, цехов и театра города Кемерово.

Позднее удачно были подготовлены радиорепортажи из цехов заводов «Нарболт», «Руда», электромеханического и других предприятий.

Выездная редакция областного радиокомитета побывала в магнетофоном у лесозаготовителей Абагура, у механизаторов Кузнецкой МТС, у шахтеров Осинников, Промышленки и других угольных городов Кузбасса. Было записано чествование десяти Героев Социалистического Труда колхоза «Искра» Ленинск-Кузнецкого района. Часто в передаче



чаем по городской радиосети можно слышать выступления артистов театров и участников художественной самодеятельности, заранее записанные на пленку.

В текущем году радиокомитет вел в тематику радиопередач репортажи «Неделя Кузбасса», кадры для которых записываются в разных городах и селах Кузбасса, а затем монтируются на общую пленку.

Прошел всего один год работы с магнетофоном, но сделано уже многое. У микрофона выступали лучшие люди области — Герои Социалистического Труда, депутаты Сталинских прений, деятели стахановцев, знатные инженеры, представители интеллигенции, отличники учебы — учащиеся школ и ремесленных училищ.

Наличие магнетофона позволяет производить обмен радиопередачами с другими городами страны: Ленинградом, Молодотвом и Сталино (Донбасс).



На снимках: сверху — техник-звукотехник Рапопов В. Ф. производит запись выступающего на тон-диске. В середине — очередной концерт по заявкам радиослушателей. У грамстола — звукорежиссер Зенов. Внизу слева — в студии областного радиокомитета. У микрофона выступает секретарь партбюро цеха № 4 Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода тов. Тимохин. Внизу справа — идет передача... Ее контролирует дежурный техник Боброва А. М.

Оригинальный радиоприемник

СТАЛИНСК, 6 мая. (Корр. «Кузбасса»). Радиоловитель г. Сталинска тов. Бурцев сконструировал новый радиоприемник, который он назвал «программный приемник со звуковым метрическим временем». Новый приемник оригинален в устройстве, прост в обращении, художественно оформлен. Вид его несколько необычен.

Силуэтом на нем вырисовывается Кремлевская башня с часами. Нижне, под драпировкой, — динамик и ручки управления. Кроме обычной ручной настройки на всех диапазонах, он может работать на длинноволновом диапазоне по заранее заданной программе (двух-трех станций). Кроме этого, он включает бой кремлевских курантов.

За подобную конструкцию радиоприемника тов. Бурцев получил четвертую премию на седьмой Всесоюзной радио-выставке. Новый образец программно-радиоприемника снабжен автоматической с часами, разработана специальная новая схема. Испытания показали, что приемник надежен в работе и отвечает всем предъявленным к нему требованиям. Он представлен на восьмую Всесоюзную радиовыставку в Москве.

Первенство Кемеровской области по боксу среди юношей

В Кемерово состоялись областные боксерские соревнования по боксу. 50 представителей Кемерово, Сталинска, Промышленки, Тайги и Белово отстаивали честь своих городов.

Соревнования привлекли много зрителей, которые с интересом следили за разыгрываемым лично-командным первенством области.

Боксерская молодежь хорошо зарекомендовала себя. Она прекрасно освоила основы техники и тактики.

Хорошо показала себя команда города Кемерово (тренер Л. Зобов).

Звание чемпионов Кемеровской области (с 1949 год завоевали) в младшей возрастной группе (15—16 лет) во втором весе Евгений Червов («Трудовые резервы», Кемерово), в первом весе Василий Михайлов («Угольщик», Кемерово), в наилегчайшем весе Василий Янов («Трудовые резервы», Кемерово), в легчайшем весе Георгий Сапронов («Трудовые резервы», Сталинск), в легком весе Евгений Федоров («Трудовые резервы», Сталинск), в полусреднем весе Герман Своточевский («Трудовые резервы», Кемерово), в среднем весе Генадий Родонов («Трудовые резервы», Белово).

В старшей возрастной группе (17—18 лет) победителями вышли: в наилегчайшем весе Эдуард Чикариди («Угольщик», Кемерово), в легчайшем весе Петр Малашикин («Химик», Кемерово), в полусреднем весе Борис Кунаев («Медик», Кемерово), в легком весе Юрий Биргазов («Химик», Кемерово), в полусреднем весе Георгий Евдокимов («Спартак», Кемерово), в среднем весе Генадий Андреев («Трудовые резервы», Кемерово), в полутяжелом весе Василий Рубцов («Угольщик», Промышленка).

Командное первенство завоевала команда города Кемерово, набравшая 12 очков. Второе место заняла вторая команда города Кемерово, набравшая 17 очков, третье место — гор. Промышленка — 20 очков.

В торжественной обстановке чемпионам были вручены дипломы областного комитета по делам физической культуры и спорта и ценные подарки. Команда-победительница награждена переходящим призом и грамотой. По непонятным причинам на соревнованиях отсутствовали боксеры Ленинска-Кузнецкого, Осинников, Киселевска и Толок.

В старшей возрастной группе (17—18 лет) победителями вышли: в наилегчайшем

ТРЕБУЮТСЯ:

Механическому заводу на постоянную работу: старшие бухгалтеры, коновозчики, грузчики.

Обращаться: Кемерово, Новая колония, отдел найма мехзавода.

ТРЕБУЮТСЯ:

Бюджетисты сотрудников Управления МГБ по Кемеровской области выражают свое глубокое сожаление в отношении начальника УМГБ тов. Илясова Н. Ф. по поводу постигнутого его горя — безвременной кончины жены

Напиталины Васильевны ИЛЯСОВОЙ,

последовавшей после продолжительной, тяжелой болезни в ночь с 6 на 7 мая.

Коллектив сотрудников УМГБ.

Для работы в отъезд на договорных началах ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ:

1. Горные инженеры и техники по горным выработкам. Нормировщики, электромеханики, маршайдеры, обогатители, геологи.
2. Инженеры и техники — электрики, инженеры и техники — теплотехники.
3. Техники электросвязи, начальники радиостанций, морзисты 1-го разряда.
4. Финансово-счётные работники, главные и старшие бухгалтеры, бухгалтеры.
5. Врачи. Шоферы 3-го класса.

Лица, заключившие договоры, могут быть отозваны с прежних мест работы. За справками об условиях найма и с предложениями обращаться: гор. Кемерово, ул. Советская, № 100, с 9 часов утра до 9 часов вечера.

На ответ почтой об условиях найма необходимо прилагать почтовую марку на 40 коп.

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ ПЕРЕД ЗАКРЫТИЕМ СЕЗОНА

На-днях ПРЕМЬЕРА На-днях

„ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР“

Оперетта в 3-х действиях, 5-ти картинах. Музыка И. О. Дунаевского, текст В. Винякова, В. Крахт, В. Типот.

Постановка главного режиссера засл. арт. УзССР А. М. Адрианова, дирижер — главный дирижер М. А. Кацильсон, балетмейстер Б. А. Серов, художник В. Л. Марьсаев.

В спектакле заняты: Засл. арт. УзССР Н. Л. Коносевиц, А. М. Адрианов.

Артисты: Г. В. Андреева, О. Е. Аполдонова, О. Н. Аверина, В. С. Малахова, Г. П. Паткова, Н. С. Эдигей, А. В. Анашкин, А. К. Бобров, Т. А. Кузова, М. Г. Кулаченко, Н. Ф. Киселев, Г. А. Ляров, К. С. Ливанов, А. П. Мелихов, Е. Н. Мертенс, Б. А. Серов, М. Н. Юрченко, С. Н. Юсфин, А. А. Шарпанов.

Созданы балета: И. Г. Мазунин, Е. Н. Мертенс, Н. Я. Ольховский, В. К. Патков, В. П. Ужов, Г. В. Орлова, Е. Г. Попова, З. Д. Трубова, И. С. Эдигей.

ХОР, БАЛЕТ, ОРКЕСТР.

Принимаются предварительные заявки на целевые спектакли и культпоходы.